

# Fællesbestyrelsesmøde

**Dato: 21.03.2022**

**Sted:**

**Brobskolerne afd. PT, kl.18.30-20.30**

**Mødeleder:** Kurt

**Referent:** Tine

**Tilstedeværende:** HG, SH, KKH, Pia, Anja, Anita, Helle, Kurt, TTS

**Fraværende:** Anne, Thomas, Lena, Sonja, Simon

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Den gode historie (O) 5 min.</b>	Gode historier deles. <ul style="list-style-type: none"><li>- Anita – hendes søn meget glad for Pontoppidan, derfor vil han være lærer</li><li>- Helle – hendes søn lavede selv lektier, fordi han ikke bryder sig om fisk/madkundskab</li><li>- SH – klagebrev fra 6. klasse – 6-7 elever mødte frem på SH's kontor i dag – de gik glade fra mødet</li><li>- Pia forårs SFO – børnene glæder sig meget</li></ul>	Alle	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Godkendelse af dagsorden (B) 5 min.</b>	Dagsorden og bilag udsendt. Godkendt	Alle	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Tilsyn værdiregelsæt (O) 5 min.</b>	Der orienteres om brugen af værdiregelsættet.  SH følger løbende op og sender ud til nye forældre.	Søren	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Fejring af Broholm Børnehave (O &amp; B)15 min.</b>	Fællesbestyrelsen orienteres om planerne for markeringen af børnehavens 50 års fødselsdag. Ligeledes ønskes der også en plan for kommunikation omkring fejringen.  <ul style="list-style-type: none"> <li>- Den 10. juni er den store fest for markeringen – planlægning kører planmæssigt</li> <li>- Næste møde er inden påske</li> <li>- Lokalhistorisk forening er også på banen</li> <li>- Der arbejdes med at inddrage forældrene i arbejdet – evt. et sammenhæng med coronatiden at det kan være lidt svært</li> </ul>	Arbejdsgruppe	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Opfølgning på Dialogmødet (O) 15 min.</b>	Opfølgning og evaluering af dialogmødet Det var en fin stand bestyrelsen havde, men den blev ikke overrendt. Der var en mindre flok af elever og forældre, der kom med input til bestyrelsen til kostprincippet mm. Der var en god stemning og der var mange elever i sving. Der var ca. 70 fremmødte forældre. Der var mere liv i salen, end der plejer Det er en god form, for eleverne er glade for og stolte over at vise produkter mm frem. 9. klasserne var isoleret fra resten i kantinen og SFO blev ikke besøgt, så standene skal samles mere.	Anja, Søren, Alle	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Økonomi (25 min) (O)</b>	<p>I får her en grundig orientering om økonomien på Brobyskolerne. Der er et stort underskud i skolens budget:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Der er et fald i antallet af E-klasse-elever</li> <li>- Der er flere langtidssyge</li> </ul> <p>Den eneste måde at få budgettet i balance er afskedigelser. Det skal naturligvis foregå i en ordentlig proces i tæt samarbejde med MED. Først skal vi se, om der er medarbejdere, der frivilligt ønsker at gå ned i tid eller lignende. I sidste ende vil det være SH, der tager beslutning om afskedigelse, når det bliver aktuelt. Børnehavens og SFO AV's budget ser fornuftigt, så det er skolens og SFO pt's Budget, der er i underskud.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Det bliver drøftet, hvordan SFO PT bliver mere attraktiv, så eleverne oplever det sjovt at være der.</li> <li>-</li> </ul>	Kim, Søren	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Princip om devices (10 min) (O,B)</b>	<p>Der vil komme et punkt på kommende møde vedr. princip for devices på Brobyskolerne. Det er der også et ønske om fra elevrådet. På dialogmødet kom det frem, at eleverne ønsker princippet revurderet ift. brug af telefoner. Der skal laves en ny og inddragende proces, så elevperspektivet bliver tydeligt. HC inviteres med på næste møde, så han kan hjælpe eleverne med at komme frem med deres perspektiv.</p>	Anja	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Valg til Fællesbestyrelsen (B) 15 min.</b>	Der vil snart blive udsendt materiale om det kommende valg til alle forældre. Først skal det dog lige behandles her i fællesbestyrelsen. Se vedhæftede bilag. Vi afholder valg d. 27. april – lige før fællesbestyrelsesmøde. Der er tre på valg. Der er nedsat en valgbestyrelse. SH informerer om valghandling, formalia mm.	Søren	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Konvertering af understøttende undervisning (B) 10 min</b>	Hvert år skal fællesbestyrelsen godkende konvertering af understøttende undervisning til tolærerordning. Det har vi også gjort tidligere år. Se vedhæftede bilag. <ul style="list-style-type: none"> <li>- Der er et ønske om flere hænder i klasserne og kortere skoledage.</li> <li>- Anja og SH udfærdiger skemaet</li> </ul>	Søren	

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Orientering:</b> Anja: Søren: Ledelsesteam: Medarbejdere: Elevråd:  <b>(O) 15 min</b>	Vi er gået i gang med næste skoleårs planlægning. Vi er spændte på, om vi modtager ukrainere den næste tid.  Der bliver orienteret om normbrydende adfærd på skolens grund efter skoletid.  Helle orienterer om holdet for forårsSFO. På AV er der tale om 14 elever, og på PT er der 23 elever, der starter op.	Alle	

	<p>Broholm: Pladshenvisningen beretter om estimering af tre børn mindre, men der er en tendens til at forældrene er forsinkede i tilmelding, så det kan være årsagsforklaring.</p> <p>Hele skolen arbejder med kulturforandringsproces, Medarbejderne var modige og ærlige og det vidner om et konstruktivt ønske til forandring. D.19.april fortsætter denne proces på et møde for alle medarbejdere på skolen.</p>		
--	--	--	--

<b>Dagsordenspunkt:</b>	<b>Drøftelse og konklusion:</b>	<b>Ansvarlig:</b>	<b>Deadline:</b>
<b>Evt. &amp; kommende punkter 5 min.</b>	<p>Kost, sundhed &amp; evt. madordning: Bliver et temapunkt på mødet i april måned</p> <p>Kommende punkt: Der er en forældrehenvendelse, der omhandler SFO2 og åbningstider. Punktet bliver taget op i april.</p> <p>Kommende punkt: Pædagogisk læreplan for børnehaven.</p>	Alle	